

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 9.400. Viernes 2 de noviembre de 1928 PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

MADRID

LOS EJEMPLOS DE FUERA

Abiertas las sesiones plenarias de la Asamblea parlamentaria y queriendo insinuar hábilmente, al par que la escasa eficacia de los trabajos de aquella, el mucho y sabroso fruto que rinde en otros países el parlamentarismo, recuerdan algunos los éxitos brillantes y las votaciones nutridísimas obtenidas, verbigracia, en la Cámara francesa por el Gobierno Poincaré contra los comunistas, dando a entender que después de ellas concluyen las estridencias y las actitudes facciosas de los mismos. Recordad, dicen, como para calmar las grandes agitaciones y volver el sosiego a los pueblos, a la manera que vuelven la quietud a las olas encrespadas los barriles de aceite, nada hay tan eficaz cual la acción parlamentaria. El embesbirse y el chocar de las ideas y de las aspiraciones contrapuestas es... como manos de santo.

Olvidan quienes tal aseguran que cuando se trata de discusiones apasionadas, de las que son continuos acompañantes el amor propio, la vanidad y la soberbia rebelde, que no dan su brazo a torcer, puede haber y hay vencidos, más no convencidos, y los primeros derrotados por la fuerza del número, y aunque lo sean, por la razón, siguen en sus trece defendiendo desde las tribunas extraparlamentarias y desde las columnas de los periódicos lo que defendían y trabajando más o menos clandestinamente con la esperanza del desquite. El triunfo parlamentario sería el que los comunistas de la Cámara francesa convencidos o persuadidos abandonarían sus errores y rectificarían sus propósitos revolucionarios ante los argumentos de Poincaré, o de Briand o de los otros ministros; pero si no cambian de parecer y fuera de la Cámara sus hojas periódicas continúan haciendo estragos como la zorra de Sanson por el campo de los filisteos ¿dónde está el triunfo?

Y eso, o algo semejante, es lo que suelen presentárnoslo aquí como suceso venturosísimo, incluso por ciertos conservadores que no debían haber perdido la memoria hasta el punto de olvidar que algunas patrióticas iniciativas y copia de elevados propósitos de la comunidad política a que pertenecen, se malograron en el Parlamento y que éste hizo imposible la vida a Gobiernos que la merecían muy larga por su constitución y por su programa.

Pero suponiendo y aun dando por indiscutible, como ya hemos dicho alguna vez, que en otras naciones el Parlamento sea leal coadyuvante de sus Gobiernos, guía, en casos, de los mismos, en ocasiones juez que los juzga y sentencia, y siempre voceros de los intereses espirituales y materiales de las respectivas patrias, aquí, sea por lo que quiera, fué todo lo contrario, y no hay motivo, ni pretexto para creer ni esperar que dejaría de serlo. Aquí por casualidad ha contribuido a la solución de algún problema y constantemente los ha enmarañado y envenenado todos. Los anales del parlamentarismo demuestran que éste no ha sido otra cosa que instrumento de las parcialidades políticas, del cual se servían éstas para sostenerse en el Poder abrumando a los adversarios con los votos, o bien para asaltarlos, ocupando los desfiladeros y disparando sobre el banco azul.

Y cuando éste ha sido siempre, y sin forzar su memoria podrían recordar los conservadores como cayeron sus amigos en 1909, con mayorías mas fuertes, entusiastas y disciplinadas que nunca—cuando lo de la turbina en la cloaca ferrerista—y en 1915 rechecho el partido conservador, (y logradas la gratitud y consideración de todos por el acierto de la política de la neutralidad), dirigido por D. Eduardo Dato, y cómo tuvo que anunciar su retirada desde el banco azul en 1922 el Sr. Sánchez Guerra dando la sensación de que se suicidaba arrojándose desde las alturas de un cuarto piso, convencido de que iban al asalto los liberales y sus coadyuvantes; cuando los conservadores pueden recordar eso y los otros partidos y grupos parlamentarios ocasiones análogas, extraña que se nos vengan algunos con ciertas apoteosis parlamentarias.

Habiendo sido así y careciendo de base para afirmar que en lo sucesivo sería nuestro Parlamento de otro modo, no valen, aun admitien-

Kaleidoscopio

El campeón del sueño

Este es el siglo de los campeonatos y de los «records». En todos los aspectos de la vida, la Humanidad manifiesta un ansia, al parecer nunca satisfecha, de mejoramiento, de superación de sus propias facultades.

Apenas si habrá ya en el Mundo una docena de individuos de condición tan modesta que no ambicionen ser campeones de algo, ocupar el primer puesto en cualquier escalafón. Y la sociedad parece tener un decidido empeño en saber cuál es la persona con mejores disposiciones para cada actividad humana.

Con este fin, organiza constantemente torneos y concursos en los cuales muchos hombres de todas las razas luchan denodadamente para la conquista de esos títulos de campeones y «recordmen». La Prensa se cuida luego de divulgar sus nombres, que así se nimbando, y esto despierta cada día emulaciones nuevas.

Hay campeones, o «recordman», de «foot-ball», de «tennis», de «base-ball», de «basket-ball», de «hockey», de «golf», de «boxeo», de «jin-jitsu»; de carreras a pie, o a caballo, o en moto, o en bicicleta, o en automóvil, o en aeronave, o en trainera; de natación boca abajo, boca arriba o de costado; de saltos de altura, de profundidad o longitud; del lanzamiento del peso, del martillo, del disco, de la jabalina; de habilidad para el cante «jondo»; de resistencia para el baile, para hacer solitarios o para comer bacalao a la vizcaina... Hay en fin, campeones de todo y para todo.

do que sean como dice que son, los ejemplos de fuera. Pediría palmas al naranjo quien pretendiese que no fuéramos como somos, o quien esperara que de súbito dejaríamos de ser lo que durante tantos años hemos sido. La flemma de los hombres de otros países permite, por ejemplo, que algún profesor, sin grave riesgo, haga en su cátedra la apología del anarquismo. Si aquí hubiese quien, con todo descaro, tal hiciera, antes de cuarenta y ocho horas se vería sorprendido con la detonación de algún petardo. Esa es la diferencia. En España nunca ha dejado de ser un «petardo» el parlamentarismo.

Ahora, en cuanto a la Asamblea, conviene que por todos se sepa oír y que no se caiga, como no se ha caído hasta ahora, en el error de tener por los mejores a los que adulan y por relapsos a los razonablemente discrepantes. En ciertas materias hay que dejar el margen necesario para que los asambleístas puedan producirse con libertad, lo cual no es pedir ni mucho menos que no haya para la palabra frívola, apasionada y licenciosa justas limitaciones.

MIGUEL PEÑAFLO

Y, por si alguno faltaba, hay ya también, desde hace algunos días, «campeón del sueño» título otorgado a un ciudadano de Baltimore que, viajando en un tren, no se enteró de que éste chocó terriblemente con otro, de tan profundamente como dormía cuando ocurrió el accidente.

Pero, con mucha frecuencia, esos títulos de campeones se obtienen, como otros de licenciados o doctores, más que por mérito verdadero, por obra y gracia del favoritismo.

Este caso del «campeón del sueño» nos parece uno de tantos. No negamos que es preciso tener el sueño muy pesado para no enterarse de un espantoso choque de trenes, cuando se viaja en uno de ellos. Pero creemos que para la adjudicación de un título de campeón mundial debieran exigirse pruebas más concluyentes.

Y así se evitarían tan lamentables injusticias como la que ahora se ha cometido.

Porque el título de campeón del sueño no le merece ese ciudadano Baltimore; le merece mucho mejor que él—con patriótico orgullo lo declaramos—nuestro vecino y amigo el Sr. Sánchez Gutiérrez.

El Sr. Sánchez Gutiérrez acaba de realizar una demostración de sueño pesado mucho más rotunda y definitiva que la del campeón. El Sr. Sánchez Gutiérrez nos ha confesado bajo palabra de honor—de la que no podemos dudar, porque es un perfecto caballero—que esta noche última la ha pasado durmiendo de un solo tirón; sin enterarse siquiera de que han tocado las campanas.

Creemos, pues, que hay que apresurarse a pedir para el señor Sánchez Gutiérrez el título de «campeón del sueño».

La Federación Española de Dormilones tiene la palabra.

Luis López Prieto.

Noticias de la mañana

DESDE BARCO DE AVILA

Se celebra la sesión preparatoria de la Asamblea de Estudiantes Católicos

BARCO DE AVILA

31 de octubre

(De nuestro corresponsal)

El acostumbrado mercado semanal celebrado ayer, llamado vulgarmente de los Santos, fué de bastante concurrencia, lo cual hace suponer que el comercio tuviera un buen día, máxime cotizándose a precios regulares alubias y patatas principal cosecha de este país.

El domingo pasado, con motivo de ser el día destinado a la fiesta de Cristo Rey fueron muchos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles y durante las tardes del jueves, viernes y sábado se celebró un solemne Triduo en honor del Rey de Reyes, con ejercicio del Santo Rosario, exposición de Su Divina Majestad y una hermosa plática por el digno párroco don Leoncio Hernández.

En la tarde del domingo, fué trasladada procesionalmente de la iglesia parroquial a su ermita, el Santísimo Cristo del Caño, siendo presidida la procesión por el excelentísimo Ayuntamiento acompañado de la banda municipal y numerosos fieles.

Por conducto de la alcaldía de esta villa ha remitido la Dirección general de primera Enseñanza, con destino a la escuela graduada de niños, una vitrina con varias colecciones de pesas y medidas del sistema métrico decimal.

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué D. Constancio Alvarez ayer fué aplicado un funeral en sufragio de su alma en la iglesia parroquial de esta villa.

A su atribulada esposa, hijos y demás familia del finado (que en paz descansen) renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Ha marchado a Valladolid el ex rector de aquella Universidad don Nicolás de la Fuente Arrimadas, acompañado de su nieta Antonia.

VII ASAMBLEA DE ESTUDIANTES CATOLICOS

(De nuestro servicio especial)

Retiro espiritual

OVIEDO 1.—Los congresistas de la Asamblea de Estudiantes Católicos celebraron hoy, desde las nueve y media de la mañana, un día de retiro espiritual en el Seminario, bajo la dirección del Rector Reverendo P. Granda. Asistieron los delegados recibidos ayer y algunos escolares de la Federación de Estudiantes Católicos de esta ciudad, en número total de unos cincuenta.

Después de la comida, que se celebró en el refectorio del Seminario el presidente de la Confederación Sr. López Martínez leyó las adhesiones de los antiguos asociados de la Confederación que en términos cariñosos y cordialísimos se adhieren a la Asamblea evocando sus pasadas actividades en la obra y sus tiempos dorados de estudiantes. El Sr. López Martínez dió las gracias al Seminario por la acogida prestada a los asambleístas siendo contestado por breves palabras del Rector que fueron muy aplaudidas.

Llegan más delegados

OVIEDO.—Esta noche llegaron las delegaciones de Barcelona, Valladolid y Zaragoza. A la Asamblea asistirá el presidente de la Internacional de Estudiantes Católicos «Pax Romana» Sr. Martín-Sánchez.

Sesión preparatoria

OVIEDO.—Esta tarde a las siete se celebró en la Casa del Estudiante la sesión preparatoria de la Asamblea para la verificación de poderes de los delegados. Comparcieron ante la Junta Suprema de la Confederación los representantes de las distintas Asociaciones y se designe la comisión que hará en el censo de la Asamblea.



En el día de los fieles difuntos
asociándose al pensamiento de la Iglesia Católica de orar por los que fueron
EL DIARIO DE AVILA,

Suplica a sus lectores que tengan presentes en sus oraciones las almas de los difuntos y especialmente las de los que fueron sus amigos y favorecedores.

Descansen en paz

INFORMACION GENERAL

Requisa necesaria

Al comenzar el curso actual la desorientación ha sido la norma; múltiples situaciones originaban otras tantas consultas...

Toda implantación trae consigo estas perturbaciones y el tiempo marcará el nivel común que unifique la situación de todos los estudiantes universitarios...

Algunas dificultades traerá el nuevo plan ya que los estudiantes desconocen textos, programas y otros pormenores que motivan repetidas consultas...

Pero no es éste el objeto de estas líneas, que las escribo impresionado por el caso frecuente de estudiantes que olvidando sus deberes abandonan los estudios...

Creo indispensable que todo padre o tutor se informe periódicamente a qué altura se encuentra el estudiante, para no verse desagradablemente sorprendido por tristes realidades a veces sin remedio.

Es un fenómeno que se da con relativa frecuencia (que puede ser evitable con una estrecha vigilancia), el engaño de los familiares por un disculpable fracaso en sus estudios...

Son muchos los hijos que para sus padres van a ser médicos, farmacéuticos, abogados, licenciados en Ciencias etc. etc. y en algunos casos no se matricularon ni en una sola asignatura...

Estos fracasados son afortunadamente raros; es más frecuente el alumno que debiendo estar en quinto año por ejemplo, está en segundo o tercero, es decir, que es un retrasado en sus estudios...

Se llega al equívoco con una inconsciencia perdonable pues el estudiante que esto hace, pensó rectificar su vida y después no pudo lograr la rectificación...

Por esto es disculpable el estudiante que con una psicología ab-

EL ACCIDENTE DE DON MIGUEL PRIMO DE RIVERA (HIJO)

MADRID.—El marqués de Estrella ha conversado con la duquesa de Parcé, comunicándole las últimas noticias que tenía del estado de su hijo, D. Miguel Primo de Rivera, herido en Nueva York...

Las noticias eran muy optimistas. N. de la R.—El Sr. Primo de Rivera (hijo) sufrió en la caída la fractura de la clavícula derecha.

A PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

surda crea una situación anómala que él será el primero en lamentar.

No se trata de seres perversos, ni malvados, ni siquiera sujetos que se hallan en los umbrales de la delincuencia; muchas veces son abúlicos, pero con un fondo sano y bueno.

Por esto ellos esperan una ocasión propicia de hacer una confesión de sus pasadas culpas y emprender un camino diferente logrando grandes triunfos en sus estudios.

En defensa de estos casos diremos que tanto como su falta, cooperó la negligencia del padre que cree a ojos cerrados cuanto su hijo le cuenta.

Los peores y más censurables son los que ayudan a que el equívoco prevalezca; me refiero a unos sujetos que facilitan elementos de engaños, falsificando documentos (papeletas de examen) donde figura la calificación que ellos quieren asignarse...

Remedio facilísimo: ante la más ligera duda el padre debe pedir una certificación de estudios y puede controlar exactamente la situación académica de su hijo.

Mi consejo es que todo aquel estudiante que se encuentre en ese caso, aproveche esta ocasión para confesar la verdad por dura que sea, y con el propósito de la enmienda consiguiente, procure recuperar lo perdido, que nadie más que él se beneficiará con esta conducta.

J. COLLAR.

SECCIÓN MERCANTIL

Movimiento general

Prosigue el tiempo normal de la otoñada, salvo algún que otro temporal en las costas, y con bastante sequía en determinadas regiones, en las cuales, por esta causa, sufren el consiguiente retraso las labores agrícolas de la estación.

En los distintos mercados son muy escasas las novedades que pueden consignarse.

Los frigos acentúan su firmeza y aún tienden a elevar el tipo de cotización, lo que obliga a la demanda a retraerse no aviniéndose a pagar precios tan altos que contrastan con los de las harinas reguladas por las Juntas de Abastos.

De los demás cereales, sobre todo en los de pienso, se nota cierta paralización efecto de la buena otoñada.

Como arriba decimos, el mercado de harinas, afectado por la disparidad de precios entre el grano y el producto elaborado, acusa poco movimiento, no comprando mas que para atender a las necesidades del momento.

Ante los marcados indicios que acusan una cosecha corta en los principales países productores, los vinos conservan sus precios altos. Todo hace creer que la campaña será movida y con precios que compensarán en parte la escasa producción uvera.

El aceite no ofrece cambios de consideración, y los mercados es-

tán muy encalmados y expectantes para la oferta: sin embargo, la opinión general es que no ha de tardarse mucho la mejora de precios.

La tendencia del mercado algodonero ha sido de firmeza durante la semana, a consecuencia de la buena demanda de algunos mercados europeos que seguramente van rehaciendo sus stocks. La estimación de la cosecha en menos de 14 millones de balas, parece que provocará precios sostenidos.

La situación del mercado nacional sigue siendo encalmada.

Cereales

Cataluña.—Las últimas disposiciones de la Dirección General de Abastos hacen que los harineros compren poco trigo para sus molinaciones. Dicho cereal cotizase: Candeales, Castilla, 52,50-53; Extremadura, blanquillos, 51; duro semolero, 53; Navarra, 52-52,50; Aragón, 51,50-52,50; Lérida-Balaguer, 52; Cervera-Tárrega, 53; Urgel-Sagarra, 52-52,50; Barcelona, 53; Gerona, 52-52,50.

Los precios de otros granos son los siguientes:

Cebada.—Comarca, nueva, a 39,50 pesetas los 100 kilogramos. Avena.—Extremadura, a 39,50 pesetas los 100 kilogramos sobre carro. Maiz.—Plata, de 37,50 a 38 pesetas los 100 kilogramos. Garbanzos.—Andalucía, blan-

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 3.—Sábado. Los innumerables Mártires de Zaragoza Santos, Valentín, Hilario, Teófilo, Cesáreo, Vital y Santa Silvia.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Después del coro de la mañana se celebrará solemne funeral por el último Obispo difunto Dr. D. Joaquín Bertrán y Asensio.

MAGDALENA.—Por la tarde a las cinco y media Rosario de Animas.

LA SANTA.—Continúa la Novena de Animas.

Por la mañana a las ocho y media misa solemne de difuntos con repaso cantando al fin.

Por la tarde a las cinco y media Rosario, sermón a cargo del R. P. Alfredo María de Jesús Crucificado, novena y responso solemne. Al terminar se cantará la salve por la Comunidad.

ENCARNACION.—Mañana a las nueve y media tendrá lugar la conmemoración de la tierra ceremnia de la Toma de Hábido de nuestra S. M. Teófilo de Jesús y a los seguidos la solemne misa cantada con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el M. R. P. Ireneo de Santa Teresa, C. D. terminando estos cultos con la reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

LA SEÑORITA DE CASTELLANOS

MADRID.—Ayer estuvo en Palacio, cumplimentando a la reina, doña María Cristina, la señorita Nini Castellanos.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

cas, corrientes, de 100 a 105; pelones, de 90 a 100; Castilla superiores de 135 a 170; Castilla, medianos, de 125 a 140. Todo pesetas los 100 kilogramos sobre carro.

Arroz.—Benloch, base o, de 57 a 58 pesetas los 100 kilogramos sobre carro.

Habichuelas.—Amonquillas a 120; Mallorca, a 120; Castilla, de 145 a 150. Todo pesetas los 100 kilogramos sobre carro.

Castilla.—Escasean las ofertas de grano, y los precios por tanto se mantienen firmes. Se han ajustado partidas de trigo a 53, 53,50 y 54 pesetas los 100 kilos (92,50 y 93,50 la fanega).

UN FRUTERO APROVECHADO

BARCELONA.—Antonia Pau Soler ha denunciado que entró a servir en una frutería de la calle de Bailén, cuyo dueño la propuso participar en el negocio.

Entonces Antonia entregó al frutero varios miles de duros que tenía ahorrados y el frutero desapareció, llevándose los cuartos de la criada.

LOS LIBROS DE TEXTO

En «Renovación Social», se habla de los libros que han sido declarados de texto en la segunda enseñanza.

Sin que seamos incondicionales del texto único, aunque sí defensores entusiastas del programa único, tenemos que convenir con «Renovación Social» en que los libros declarados de texto han venido a llenar una necesidad vivamente sentida en la segunda enseñanza.

Era preciso acabar con aquella anarquía de libros de texto, tan innumerables y alguno de contenido tan disparatado y absurdo. Y era preciso poner también término al en multitud de casos deplorables abusos en los precios.

Los nuevos textos únicos, indudablemente mejor escritos que la mayoría de los que eran antes tortura del estudiante, tienen un precio—el mas elevado de dos pesetas—al alcance de todas las fortunas.

Y así es como se difunde la enseñanza; haciéndola asequible a todos para que nadie sienta el horror justificado que se sentía a aquella anarquía de libros, muchos de ellos «profusos, confusos y difusos», y sus abusivos precios.

Lástima que facilitándose la labor pedagógica de la segunda enseñanza, por este lado, no se decida el Gobierno a modificarla en aquellos aspectos sobradamente conocidos y que por lo razonado tan documentada como elocuente mente son realmente atendibles y dignos de llevarse a la práctica.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería

NUESTRO FOLLETON (1)

LA FELICIDAD DE ALICIA

Se publica esta Novela de la «Colección Princesa» previa autorización y acuerdo con el Editor D. Eugenio Subirana de Barcelona

PRIMERA PARTE

LO INEXPLICABLE

Una gran alegría

«Pase usted a visitarme a la sala del despacho, querido amigo; tengo una buena noticia que comunicarle».

Estas palabras eran casi ilegibles y estaba escritas sobre una tarjeta de visita, en la que se leía impreso este nombre y dirección:

Edmundo Noyen Abogado 40 bis, calle de la Fontaine

Resuelto camino do muy aprisa por la acera de la avenida de Ternes, donde vivía, para tomar el

metropolitano. Felipe Herbault, andando, había abierto el sobre que contenía esta carta. La leyó de corrido en un principio, creyendo que el buen señor Noyen, un antiguo amigo de su familia, le invitaba a comer. Lefala ahora de nuevo con más interés esta promesa de una buena noticia.

¿Le hablaría del matrimonio de alguna de sus hermanas...? ¿Alguna colocación para su hermano Jorge...? ¿Un empleo más lucrativo para él...?

Poco dado a quiméricas ilusiones porque desde muy joven tuvo que afrontar las realidades penosas de la vida, Felipe no se entretuvo en ninguna de estas tres optimistas suposiciones, que le hubieran preparado tal vez una cruel decepción.

Como de costumbre, tomó el metropolitano para dirigirse a su trabajo y durante el trayecto leyó el diario que había comprado.

Con traje correcto y sencillo, aire grave y fisonomía seria aparecía el hombre joven en los movimientos del cuerpo flexible y esbelto, en el semblante rosado que adornaba

un sedoso bigote, en la limpieza casi infantil de su mirada.

Desde que salió de la Escuela Central estaba empleado como ingeniero en una casa cuya especialidad era la instalación de fábricas.

Su empleo era modesto, poco retribuido y sin grandes esperanzas de porvenir; porque tres o cuatro ingenieros, mucho más antiguos que él en la casa, le obstaban el camino. Había aceptado este empleo obligado por las circunstancias. Era hijo de una viuda sin posición, y el mayor de sus siete hermanos.

Su padre joven sustituto en un Juzgado de primera instancia, había presentado la dimisión cuando los famosos decretos de 1880. Más tarde, la dirección de una Compañía de Seguros recompensó este sacrificio y permitió al señor Herbault dar a sus hijos una buena y sólida educación.

Pero murió muy joven, dejando solamente a su mujer un seguro de vida de cincuenta mil francos. De sus padres había heredado la señora de Herbault una antigua propiedad familiar, que le daba de

renta unos dos mil francos. Este era la totalidad del capital con que vivía.

Y Felipe comenzaba el ejercicio de su carrera; Jorge era soldado; Mauricio y Roberto estaban en el Colegio. En cuanto a Juana, Marta y Teresa, únicamente la primera podía ayudar a su madre; las otras eran muy jóvenes aun.

Felipe había aceptado, al salir de la Escuela, el primer empleo que le fué ofrecido, deseando ayudar a su madre.

Por prodigios de orden y de economía logró mantener algo a su familia, haciéndole así menos precaria esa difícil situación.

La casa en que trabajaba tenía sus talleres y despachos en la calle de San Maur. Cuando salió, hacia las cinco los cuidados de su trabajo cotidiano le habían hecho olvidar la carta recibida por la mañana. Iba, como todas las tardes, camino de su casa.

Apenas dados algunos pasos, recordó lo que le había escrito el señor Noyen. Entonces en vez de tomar la avenida de Ternes se dirigió tranquilamente hacia Auteuil,

En este barrio lejano se guardan todavía las costumbres provincianas. El anciano abogado esperaba al joven en el umbral de su casita.

«Viene usted muy despacio a recibir las noticias—díjole paternalmente.

Era un viejo amigo del padre de Felipe a quien le interesaba la situación de esta numerosa familia, lo que trataba de demostrárselo. Su buen semblante se dilataba por la alegría que el joven iba a experimentar al recibir la noticia.

«Debe ser un buen negocio—pensó Felipe,—cuando el señor Noyen se muestra tan contento.

Sabía, en efecto, que este viejo complaciente no era muy dado a entusiasmos irreflexivos. Era un hombre de negocios al mismo tiempo que un buen hombre. Felipe había tenido ocasión de juzgarle muchas veces.

«Siéntese, amigo mío dijo el señor Noyen cuando hubieron entrado en su despacho.—Siéntese y hablemos...

Y después de un breve espacio de tiempo en que permanecieron en

silencio, el abogado, lentamente le preguntó:

«¿Se divierte usted mucho en París?»

Felipe Herbault sonrió con tristeza. «Nunca me lo he preguntado. Trabajo desde la mañana hasta la noche...

«Con entusiasmo. Sus patronos Amblard y Birolin, que conozco me lo han dicho.

«Gracias a su recomendación de usted, querido señor, pude entrar en la casa. Estoy satisfecho de que estén contentos.

«Pero su porvenir no está allí.—Lo veo... pero, ¿dónde encontrarlo?»

«Yo lo encontré—interrumpió el señor Noyen, pero debo plantearle el problema de otra manera: ¿Consentiría usted en dejar París?»

«Seguramente si se tratase de un empleo que me permitiese...

«¿Poder ayudar más a su madre? Lo comprendo. Pues bien, el empleo de que se trata le permitiría proveer largamente a las necesidades de su madre y hermanos. Y

(Continuado)

Sección de anuncios

VOGUE Monterá, 44 Madrid

Presenta actualmente una muy variada colección de elegantes sombreros para señora a precios sin igual; participando a la vez que enviará rápidamente los encargos que se le confíen y facilitando figurines gratuitamente a quien los solicite.

400 PLAZAS de 2000 a 5000 Pts. DE SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE SEGUNDA CATEGORÍA

No se exige título. Edad 23 años cumplidos. Ejercicios en Abril de 1929. Instancias desde el 1.º de Diciembre de 1928 hasta el 31 de Enero de 1929. Solicite la EDICIÓN OFICIAL del nuevo PROGRAMA que se publicará en breve. Se envía GRATIS. «Nuevas Contestaciones» escritas por Barahona, Frías, Sánchez Santillana. Jefes y Oficiales del Ministerio de la Gobernación, 25 pts. Preparación en clases y por correspondencia por dicho Profesorado. 30 pesetas mes. Pida prospecto y detalles a la Academia.

EDITORIAL «EUS»

Libros y Clases: Rechazado, 1. Libros: Rechazados, 6. Correspondencia: Apartado 12 250.—MADRID

¡CALLOS!

En tres días estirpa totalmente callos y durazas, ojos de gallo y juvenes el patentado UNGUENTO MARIANO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia, Plaza de San Ildefonso 5, MADRID.

COMPANIAS FRANCESAS Transatlantique

CHANGEURS REUNIS. Valores de gran lujo extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices. 28 de octubre «MASSILIA» 18 de noviembre «LUTETIA» 9 de diciembre «MASSILIA» Precio del billete en tercera clase, pesetas 61370.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. 7 de noviembre «FORMOSE» 12 de noviembre «DESIRADE» 28 de noviembre «BELLE YSLE» 10 de diciembre «AURIGNY» Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUÑA. Para Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. 6 de noviembre «FORMOSE» 22 de noviembre «KERGUELEN»

NOTA.—Las niñas menores de 18 años. De diez años a diez años cumplidos. De diez años en adelante. Para toda clase de enfermos de España. ANTONIO CONDE, HIJOS. Calle de Luis Taboada, 4.—Le Corouza núm. 2.

Este flagel familiar que sufre y hace sufrir se cura tomando CARNE LÍQUIDA del Dr. VALDES GARCIA de MONTEVIDEO. Inyecta vida, energía, estimula el apetito y readapta el estómago. Es pepsona de carne de buey científicamente digerida. Cada gota es un átomo de vida.

COMPANIA DEL PACIFICO PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO. Saldrá de SANTANDER el día 12 de ENERO en rápido y buque vapor correo.

“ORDUÑA” de tres hélices y 5.500 toneladas de desplazamiento. ADMITE PASAJEROS DE LUJO, PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE. Viaje especial de turismo alrededor de América del Sur. Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos los impuestos para Montevideo y Buenos Aires. En camarote cerrado, 04850 pesetas. Para toda clase de enfermos, dirigirse a SUS AGENTES EN SANTANDER SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Parais 9. Teléfono 3441.

Eugenio Subirana Barcelona. Obras publicadas en esta colección. «Anita» (la Hija de Aventureros), por M. Dely... Undécima edición. «El Rey de los Andes», por M. Dely... Sexta edición. «Ruinas en flor», por Guy Chantepeure... Sexta edición. «A mor que todo lo ven», por Juan de la Brète... Sexta edición. «Los terrores de Lady Susana», por Clara de Chandeneux... Segunda edición. «E sueño de Suzy», por Henri Ardel... Segunda edición. «A los dieciocho años», por M. Aigueperse... Tercera edición. «Rosa Perrin», por Alice Pujo... Segunda edición. «A mor es vida», por M. Alanic... Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición. «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición. «La Marquesita», por Duval... Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirta... Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por P. ul Segonzac... Segunda edición. «La Paloma de Rudsay-Monro», por M. Dely... Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguta... Segunda edición. «Hija de héroes», por M. Dely... Segunda edición. «Doris», por Curtis York... Segunda edición. «Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición. «Hipócrita», por M. Dely... Segunda edición. «Un grifo en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición. «El Juramento de Lucias», por G. de Wailly... Primera edición. «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición. «La casa de los mil señores», por M. Dely... Primera edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Alancourt et Du Tartre... Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gouón... Primera edición. «Dicha ignorada», por Ma y Florian... Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wailly... Primera edición.

Próxima a aparecer: «La conquista de un corazón», por René Star. Y otras muchas en preparación. Tomos en 8º, a 1 tas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5:00 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA. TIPOGRAFIA Y ENCOMENDACION. S. M. N. M. P. L. O.

¡Agricultores! LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION. 25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se compensa en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización. 250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de cosechada. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado a todos los demás cultivos. VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL COMITE DEL NITRATO DE CHILE. Sarguilla, 21 MADRID Apartado 6.

Servicios de la Compañía Transatlántica. Tareas que garantiza los servicios en el mar sobre contingencias. LINEA DE CUBA Y MEXICO. Linea de New-York Cuba México. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. LINEA DE BUENOS AIRES. LINEA DE FERNANDO POO.

VINO DE DEPTONA ORTEGA. TONICO RECONSTITUYENTE.

Para anuncios en este periódico. Espreñeda, 4.-duplo. EMPRESA ANUNCIADORA. TELEFONO 31.172 MADRID (ESPAÑA). Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO.

Para trabajar Nuevo invento popular necesitamos agentes toda España; precisan hacer depósito 7.000 pesetas, reniéndoles 5 por 100 interés anual, para responder aparafos entregados. Además garantizamos beneficio anual mínimo 10.000 pesetas. Apartado 10.058.-Madrid.

Generale Transatlantique. LINEA DE NUEVA YORK. Saldrán de VIGO directamente por Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores: 25 de noviembre «ROUSILLON» Precio del billete en tercera clase 54870 pesetas. Precio de Cámaro, desde 140 dólares de los Estados Unidos. Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero. Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén fehacientemente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON. Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, Precio del billete a la Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 8 dólares. NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación incluído cualquier que no estén sujetos a tarifa si se desean. Para más detalles dirigirse a los Agentes. ANTONIO CONDE, HIJOS. Calle de Luis Taboada, núm. 4. Legión de Honor. 14. VISC.

Fernández Peñayo. Linares Rivas Díaz Caneja Moyos y Vincent Fernández Flóres. Diez de Tejada. He aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas sabrosas páginas podrá usted leer por CUARENTA CENTIMOS diarios. La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantes de 160 a 300 páginas por 45 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 25 céntimos. Todas las obras que ofrecemos son modernas y sumamente amenas.

EL DIA EN AVILA

LA FIESTA DE LA INDUSTRIA Y COMERCIO

Señores que han contribuido para los gastos de la procesion celebrada el pasado día 18 con motivo de dicha fiesta.

Con 5 peseta

D. Esteban B. de Quirós, don Baltasar Alvarez, D. Agustín Torron, D. R. Moyano, D. M. San Román, D. José Aguirre, D. Jesús Jiménez, D. Mariano González, señora viuda de F. Prieto, D. Luis López Martín, D. Nemesio Castell, Sr. hijo de J. de Vega, D. Pedro Antero, D. A. Medina López, D. Jacinto González, D. Jerónimo Ferrero, señora viuda de C. Sotillo, D. Félix Martín, D. C. Gabriel Jiménez, D. F. Heras, D. Baltasar Yáñez, D. Gregorio Sánchez, don Juan Hidalgo, D. Senén Martín, D. Nicolás García, D. Eugenio Eloy García, D. Serafin García, D. Jesús Rodríguez, D. Castor Martín, D. Ignacio Jiménez, don Martín Fernández, D. Saturnino Benito, D. Ignacio Mejías, D. Augurio Rodríguez, D. Eleuterio San Segundo, D. Pablo San Segundo, D. Esteban Miján, D. F. Kaiser, D. Felix Grande, D. Gregorio Herrera, Hotel Jardín, Gran Hotel, Café de la Amistad.

Con 4 pesetas

D. José de la Rubia

Arturo Cauales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

En la clínica de la Cruz Roja, fué curado Cipriano Sánchez de herida cortante en el dedo pulgar de la mano derecha.

SE VENDEN camionetas «Ford» y «Río».

Razón Agustín Terrón, Plaza Constitución, 2.

Hasta el próximo día 20, ha quedado abierta la cobranza a domicilio de arbitrio municipal sobre canales, bajadas de agua, rótulos, casinos, circulos carruajes de lujo este correspondientes de los años de 1927 y 1928.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo. 30.

Por indocumentado fué detenido Tomás Tovar que pasó a la cárcel a disposición del Gobernador.

Saez Fotógrafo

Nueva galería fotográfica vista tenla.

ESTADA 3 p incipal

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de oficial de secretaría de la Diputación para el que ha sido nombrado en virtud de recientes oposiciones el ilustrado joven D. Julio Barrera. Sea enhorabuena.

El Boletín oficial de la provincia del día 1 publica una circular del Gobierno civil prohibiendo terminantemente que manejen los aparatos de cinematógrafo en los locales de carácter público personas que no posean el carnet-autorización, dando un plazo de veinte días para que soliciten el examen todos los que deseen adquirir el carnet correspondiente.

Para el Café Novelty ha sido contratada la eminente violinista Matilde Sasire, que mañana sábado hará su debut a las tres de la tarde, repliando el concierto a las siete y diez y media de la noche.

El miércoles visitó al señor Gobernador civil acompañado de la Junta de espectáculos, el Teatro Principal, quedando satisfecho de su visita.

SE ALQUILA sitio céntrico patio, pozo y dos locales para almacén o cosa análoga.

Razón Cristobal Pardo.

Con una atenta carta de su Director D. Manuel Fondevila hemos recibido un extraordinario del Herald de Madrid, integramente dedicado al incendio del Teatro de Novedades, cuyo producto de venta será destinado a la suscripción abierta para los damnificados en dicha catástrofe.

Se ha constituido la primera Sección Pre-natal de la Sociedad Amigos del Niño habiendo elegido Presidente de la Sección al doctor Velasco Pajares y Secretario de la misma a D. Ramón Luis Huerta.

Se acordó estudiar durante el presente curso el grave problema de la mortalidad en España.

Para ello serán base la documentación estadística y lo que sobre este tema, se ha publicado en obras doctrinales y en la prensa.

La Sección agradecerá, por lo que afecta a la estadística, que cuantas personas o Entidades tanto públicas como privadas, tengan hecho algún trabajo estadístico relacionado con la mortalidad, se sirvan dar cuenta del mismo al Secretariado de los amigos del Niño de Madrid, Pi Margall núm. 9 E. 17, para tenerlo en cuenta en los trabajos y deliberaciones de sus socios.

El señor marqués de Espeja ha entregado al Excmo. Sr. Gobernador civil, codde de Castillo Fiel, la cantidad de 100 pesetas con destino al Comedor de caridad.

Registro civil.—Día 2.

Nacimientos: Pedro Ribeiro Peleáz, Luciano Núñez Prieto y Julia Amparo Aleón Sáez.

Defunción: Juan Jiménez Rodríguez, de nueve meses.

No hubo matrimonios.

Por maltratarse mutuamente en el paseo de San Roque, fueron denunciados Ramón Genaro de la Iglesia y Pedro Jiménez López.

pan y tostadas de Gluten para diabeticos

Vina C. pell nas M. 111

Fábrica Matia de los H. 33 y 35. Poteroso artículo de pan y tostadas pétrico recomendado por los médicos en el tratamiento de la diabetes. En la farmacia de la calle de Alcalá, número 82.737. C. J. con diez barras 2.50 pesetas. C. J. con 24 barras 3.00 pesetas en toda España.

De venta D. Anguri Rodríguez, Plaza de Alcázar, 4

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en el kiosco de EL PRATE Calle de Alcalá, frente a las Catalavias

Ecoss de sociedad

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del funcionario del Cuerpo de Vigilancia perteneciente a la plantilla de Avila D. Isidoro Gonzalo.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a D. Enrique García de Aveinte.

—Ha pasado el día en Avila nuestro corresponsal de Velayos D. Donato Ramos.

Han llegado:

De Ciudad Rodrigo el beneficiario de esta capital D. Joaquín Galache.

—De Tudela, D. Fernando Liébana y señora.

TRES MUCHACHOS DE CORTA EDAD «ASALTAN» LA PLAZA DE ABASTOS

Ayer tarde circuló por Avila el rumor de que en la Plaza de Abastos se había cometido un nuevo robo.

Rápidamente se dió aviso al conserje quien acompañado del teniente de alcalde Sr. Pérez Bernaldo de Quirós, del guardia municipal número 10, y otras personas, penetraron en el local, encontrando abiertos algunos puestos.

Cuando se temía encontrar un toragido ladrón, fué hallado un pequeño llamado Alejandro Saez, el cual fué detenido.

Alejandro manifestó según rumores que hemos podido recoger, que con él entraron otros dos pequeños llamados Fructuoso Martín e Ignacio Gutiérrez, pero éstos parecen ser que niegan rotundamente su participación en el hecho.

Al parecer no se apoderaron más que de algunas manzanas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Estación Meteorológica de Avila. Observaciones del día 2 de noviembre de 1928. Table with columns: Horas, Barómetro, Psicrómetro, VIENTO, etc.

BEBA SIEMPRE FINO «LA RIVA» Calzados «EL PELICANO». Vendemos mucho con poca utilidad y a ello se debe nuestro éxito creciente. Somos fabricantes y grandes almacenistas. Siempre el mayor surtido y los mejores precios!!

Lo que dice el marqués de Benavites

EL CENTENARIO DE SAN JUAN DE LA CRUZ. —PRÓXIMA INAUGURACIÓN DEL MONUMENTO EN FONTIVEROS

Terminadas las sesiones del mes de octubre de la Asamblea Nacional, ayer regresó de Madrid el jefe provincial de la Unión Patriótica señor marqués de Benavites.

El marqués con su proverbial amabilidad, nos comunicó el resultado de las gestiones por él realizadas en la Corte respecto a asuntos que ocupan en estos momentos el interés de Avila.

La inauguración en Fontiveros del monumento erigido al glorioso místico San Juan de la Cruz, revestirá, merced a las gestiones del marqués, inusitada solemnidad.

Ha quedado fijada la fecha del 11 del corriente mes, para la celebración del acto.

Asistirán, seguramente, además de una representación del gobierno, el Nuncio de S. S. Monsr. Tedeschini, los Arzobispos de Valladolid, Burgos y otros y varios señores Obispos.

Por no encontrarse S. M. en Madrid no se ha determinado aún la persona que representará al Rey en la inauguración.

También se ha ocupado el marqués del próximo ciclo de conferencias organizadas por la Diputación y Ayuntamiento en las naciones ibero-americanas, a cargo del archivero de ambas Corporaciones D. José María Sánchez Bermejo.

El ilustre prócer secundando con el mayor entusiasmo la feliz iniciativa de la corporación municipal y provincial de Avila, ha conseguido de la Compañía Transatlántica condiciones tan ventajosas para el viaje del Sr. Bermejo, como es difícil las hubiera obtenido nadie.

Sea bienvenido el respetable y simpático jefe provincial de la U. P., a quien felicitamos por su éxito y por ser portador de tan buenas nuevas.

CRONICA DE SUCESOS

HERIDO

En el Tiemblo, cuestionaron los obreros de los saltos del Alberche Jacinto Lázaro y Emiliano Alvarez, éste agredió con una navaja a su compañero, produciéndole heridas en la mano y antebrazo izquierdos, El agresor quedó detenido.

Crónicas madrileñas

No trae col

Parecía suponer que a la irreparable catástrofe del Teatro de Novedades habían de responder las autoridades con un estrecho criterio en sus inspecciones, hasta se habló de ciertos teatros que no reunen, ni remotamente, las condiciones exigidas de seguridad y desalojamiento. Dando como seguro que solamente una reforma radical de su local les libraría del cierre forzoso.

Debemos habernos equivocado todos pues no han tenido la menor interrupción en sus actuaciones. Muy por el contrario estas han seguido con la variante extraordinaria de hacer funcionar en un entreacto el telón de fuego para distracción del público más o menos aburrido por que para darle seguridad no debe ser ya, que Novedades le tenía y de nada sirvió. Y no es solo esto; hay teatro que exagerando, solo falta ocupar la primera fila de butacas con bomberos, calados el casco y manga en ristre, dispuestos a todas las ignoradas heroicidades que habitualmente ejecutan para bien del vecindario: tanto es el aparato con que tienen desplegadas las bombas y expuestos los extintores.

Esto son las apariencias; en realidad los teatros faltos de salidas o con éstas dificultosas siguen tan teatros como antes y no es de esperar que cierren ni para la limpieza. Se esperaba una actuación de mano dura y todo ha quedado en lamentaciones.

VISADO POR LA CENSURA

La Fiesta del Libro

Se ha celebrado la tan simpática fiesta del libro con más esperanzas de triunfo que el año pasado. Entonces el público no respondió a tan excelente idea no pasando la mencionada fiesta de una verdadera fiesta oficial pues la venta creció tan poco que en realidad, pareció como si nadie estuviera enterado de ella. Este año ha durado más y la propaganda ha sido más visible: pasquines, carteles, puestos de libros en la calle y hasta consejos y sentencias sobre la conservación, amor y provecho de los libros. ¡Un derroche de cultura editorial!

Por si fueran poco tantos anuncios y carteles los periódicos han dedicado sendos artículos al asunto, levantando ante la idea abstracta de libro, una pira gigantesca en que quemar todo el incienso y mirra del mundo.

Pero aquí surge una dificultad: al incensar han incensado tanto lo bueno como lo malo dando lugar con esta generalización a que el público lector o leyente compre tantísimas obras que debían estar en los estercaderos públicos por menos precio que antes. Así es como por cerrar una puerta a la ignorancia se abre otra a la suil amoralidad.

Los libros de viejo, recostados en las tapias del Botánico, se deben de reir con sardónica sonrisa: ellos si que no necesitan Fiesta del Libro Viejo para vivir a gusto y hasta con cierto desahogo, por que saben que todo libro nuevo más tarde o más pronto llegará infaliblemente a sus manos.

Y ahora que ha salido la Feria de Libros del Botánico a colación, recuerdo haber visto en ella un libro sin abrir dedicado por su autor a un conocidísimo novelista. En estos días he leído un artículo apasionadísimo de este novelista en defensa del Libro, artículo que escribió, según es de suponer, antes de vender las obras que le dedican y que no lee, a los libreros de viejo. ¡Clara paradoja que retrata a tantos escritores que en estos días defienden el Libro para defender sus libros!

Lorenzo G. Iglesias

ULTIMA HORA

Madrid 2 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes: 17.272—Málaga 100.000 pesetas, 10.657—Linares 60.000, 21.570—Alicante 20.000, 33.763—Barcelona 10.000. Los números premiados con 1.500 han sido: 13.638, 34.675, 13.676, 28.778, 12.733, 37.301, 3.125, 39.187, 29 mil 465, 5.902, 37.252, 31.684 33 mil 242, 25.624, 31.676.

En los ministerios

Nuevos gobernadores

Ha sido nombrados Gobernadores civiles de Alicante D. Mariano de Pazos; de Córdoba D. Arturo Ramos; de Lérida D. Juan Vanrkele; de Lugo, don Ramón Benítez de Lugo; de Pontevedra, D. José Ballesteros; de Toledo don Arturo Almazán.

Despacho con el Rey

Despacharon con el Rey los ministros de Instrucción y del Trabajo. Este último recibió antes una numerosa Comisión de la Industria Hotelera.

El ministro de Fomento sometió a la regia sanción varios decretos de carreteras.

Audiencias

Su Majestad la Reina doña María Cristina recibió a los oficiales hospitalizados en Carabanchel señores Acebal y Anido.

Su Majestad el Rey recibió a los generales García Benítez y Saro. También estuvo a cumplimentar a Su Majestad, el general Ardanaz quien a la salida manifestó que solo había ido a Palacio para dar las gracias al Rey por haberle concedido la Gran Cruz de Carlos III.

En a presidencia

Aunque el presidente del Consejo pensaba ir a despachar al ministerio de Estado, después envió recado el Secretario general de dicho departamento para que se trasladase al ministerio de la Guerra donde le esperaba.

Recibió el marqués de Estella a los embajadores de los Estados Unidos, al general Martínez Anido y a los ministros de Fomento e Instrucción.

Nombramiento

Ha sido nombrado director de la exposición de Sevilla el Sr. Cruz Conde y de la de Barcelona el marqués de Foronda.

Guerra

Se ha dispuesto que el pase a la primera reserva de los generales de división sea a la edad de 68 años.

Los que al cumplir esa edad se hallen en situación de servicio activo, percibirán el sueldo entero de su empleo.

Se nombra para el mando de la primera división de Caballería al general Ruiz del Portal.

Prensa Asociada.

(Servicio exclusivo de Prensa Asociada)

NUEVA YORK. — Ha llegado monseñor Byrne, obispo de Ponce (Puerto Rico) con objeto de recaudar fondos en Norteamérica para reparar los grandes daños causados por el último ciclón en las iglesias de aquella isla. Necesita aproximadamente un millón de dólares para dicha atención.

—En la ciudad de Seattle se ha fundado el primer diario católico japonés en los Estados Unidos. Lo dirige el doctor Vincent Sakuta convertido por el padre Murrel, misionero de Maryknol. El periódico se llama SHINRI, «La Verdad».

—En Washington se ha inaugurado el nuevo edificio de la Sociedad Histórica Católica, dependiente de la Universidad Católica de América, regalado por un antiguo alumno de la misma.